

多方联动齐发力 全力以赴护高考

记者 李平 江仲伍



6月7日,高考第一天,考生和家长们早早地就在县民族中学门口等候。

8点10分,随着大门缓缓打开,考生在进行体温测量、核对身份证和准考证后进入校园。来到考场入口,考生们再次进行手持测温、红外线测温,然后经过金属探测仪进入考场。

考场内,考生们为实现梦想而奋笔疾书。

考场外,家长和老师们紧张地等待着。

“高考紧张的不仅是孩子,还有我们这些家长,嘴上虽然不停地安慰孩子不紧张,其实我自己比她还紧张。今天是高考的第一天,希望孩子们能考出个好成绩。同时,也感谢学校老师们这几年的辛勤付出。”考生家长杨旭说道。

高考,不仅牵动着父母的心,也牵动

着社会上每一个人。每一年的考场外都上演着各种各样的陪考、护考故事,他们不惧风雨助力高考,让人暖心……

今年,县民族中学高三年级的班主任和校领导,在高考的第一天身着红色上衣,给参加考试的同学们加油鼓劲。

县民族中学高三(8)班班主任张继红说:“希望我们的考生们能超常发挥,考出一个好成绩。”

“我们今天红色的服装代表着两层含义,首先它代表成功、代表胜利,另外它也代表着我们一颗红心,希望我们的学生在考场里面静心地答题,祝愿他们考得理想的成绩!”县民族中学高三(1)班班主任石峰说。

为确保高考期间用电保障,玉屏供电局工作人员一直守候在学校的变电站旁。县供电局新店所营配一班班长同星



介绍说:“上周我们便对学校所有的配电设施及应急保障电源,做了全方位检查,并做了详细的保供预案。昨天两点半左右,我们将五百千瓦的发电机接入,确保这次高考用电万无一失。”

为了让考生们安心参考,县公安局也全力护考,在考场内外随处可见他们的身影。

县公安局治安大队大队长郑纲说:“今天,我们共出动警力80余人,主要负责考场内部和学校四周的安全保卫、交通保障,还有学生宿舍周边的巡逻防控。今天是高考的第一天,在这里我想对所有的考生说,你们安心考试,这里我们给你站岗放哨。”

县公安交警在考前发出安全提示,提示家长、学生安全出行常识。

考试期间,在途经高考考点沿线路

口,设执勤点全力以赴保障安全畅通。

县交通运输局在高考期间,在城内临时增开四条公交线路,并组织县内公交、出租车开展爱心送考活动。

同样参与到护考的还有县消防救援大队。

县消防救援大队冲龙路消防救援班班长李佳说:“为了此次高考,我们前期对学校进行了消防安全检查和消防演练。今天,我们出动了1车6人对学校进行消防安保。在这里我想对高考的学子们说,放平心态,考出好成绩。”

本报讯(记者 杨碧 杨坤)6月9日至10日,“喜看舞水变迁·喜迎建党百年”湘黔舞水媒体行大型联合采访团一行走进我县,就我县红色革命遗址、红色故事以及建党百年来经济社会发展取得的喜人变化等方面进行了深入采访。

6月9日,采访团一行先后到朱家场镇江西会馆旧址、朱家场红军遗址、爱国主义教育基地——朱家场镇中心完小,认真聆听了朱家场镇中心完小的老人讲解红色故事和退役老兵讲述的英烈事迹。在烈士纪念碑前,大家默哀致敬,献上手中的鲜花和花篮,并一起合唱了《没有共产党就没有新中国》。

随后,采访团来到我县油茶育苗基地、茶花景区、混寨高标准精品水果基地,认真了解了各个项目点的发展过程、运营情况、项目带动等基本情况介绍。

采访团成员杨一黎说:“今天我们来到朱家场镇红军驻地遗址。在这里我们缅怀先烈,了解了当年红军战士们经过这里的故事,感受很深。作为年轻一代的我们,一定要将红色精神传承下去。”

采访团成员杨青说:“在这里,我感受到了非常浓厚的文化氛围,也有幸聆听到老党员给我们讲当年红军到玉屏的一些故事,从中感受到我们红军和当地老百姓的一种雨水情深,让我们也从这种红色的记忆中汲取到前进的智慧和力量。”

6月10日,采访团一行实地参观了我县箫笛博物馆。博物馆内,极具民族特色文化的展品深深吸引着采访团成员。采访团一行通过拍摄视频、现场录制视频、亲身体验吹奏箫笛等传播和感受着玉屏的箫笛文化。

在田坪镇田冲村玉屏红军陈列馆、田心岩红军渡口遗址、田坪镇田心坪战斗遗址等地,采访团一行通过重走红军路、缅怀红军的革命精神;在亚鱼乡沙子坳村凉庭寨、亚鱼乡郭家湾村,采访团一行就废弃用品回收兑换积分、贡米梯田风光、乡村振兴建设等内容进行了实地采访;在玉屏侗乡风情园,采访团一行参观了景区内的乡愁馆、侗绣馆、箫笛展示馆等地,亲身体验了我县悠久的侗族历史文化、农耕文明、婚嫁文化等地方特色文化。

采访团成员罗亚飞说:“今天我们到了箫笛博物馆,听了大师的一些现场演奏,也看了他们现场雕刻的一些技艺,感受到了我们箫笛之乡的魅力,很喜欢这里。”

据了解,我县是本次“喜看舞水变迁·喜迎建党百年”湘黔舞水媒体行大型联合采访的第六站。接下来,采访团将深入新晃侗族自治县、芷江侗族自治县进行采访报道。

湘黔舞水媒体行大型联合采访团走进我县 【喜看舞水变迁·喜迎建党百年】

99户“最美庭院”完成验收

本报讯(唐霜 双 吴琼)近年来,我县进一步深化、细化创建全国文明城市工作,扎实推进宣传工作高质量改革创新,以“文明在行动·满意在玉屏”活动为抓手,将脱贫攻坚、乡村振兴、农村精神文明建设等工作有机结合,创新开展“最美社区”“最美庭院”“最美玉屏人”等“玉见·最美”系列文明创建活动,不断提升社会文明程度和群众文明素质,营造爱护环境卫生、建设美好家园的文明新风尚。

连日来,在新店镇新店村、亚鱼乡郭家湾村、朱家场镇洪家湾村等村,几个人拿着纸、笔、相机,马不停蹄地奔走在我县各行政村的村民庭院中,时常拿笔在纸上圈写画画,咔嚓拍照,相互交流。这是玉屏创建中心工作人员组成的验收小组,正在对2021年第一批申报的99户“最美庭院”进行现场

验收。他们走村串户,对标找差、查漏补缺,确保评选的“最美庭院”让群众信得过、推得出、学得来,为新一轮创建掀起高潮。

验收组采用入户现场考评的办法,围绕布局美、设施美、卫生美、绿化美、家风美六大创建标准,逐户逐院进行检查、量化打分。对在验收过程中发现的问题,验收组现场指导,提出要“将‘最美庭院’创建工作融入乡村振兴建设中,以庭院‘小美’助力乡村‘大美’,并提出整改意见。”

“验收中,我们总结验收收获颇多,发现了许多先进典型示范户。比如,新店镇吴志勋户精心呵护自己的庭院,在房屋建筑风格上保留了侗乡原生态建筑风貌;郭家湾村80多岁的龚来娣用心用情装扮庭院,整个院落干净整洁,不仅有盆栽绿植,花池

里还开满了姹紫嫣红的花朵,真正做到了院落四季有花开、月月闻花香。下一步我们将加强宣传引导,深度挖掘先进典型示范作用,重点培育、以点带面,把‘最美庭院’创建工作落到实处。”

据悉,“最美庭院”验收后,由县文明委授牌表彰,同时进行多形式宣传报道,引导群众积极投身到“最美庭院”创建中来,让我县“最美庭院”创建成为乡村一道亮丽的风景线,以百花齐放的姿态助推乡村振兴,为成功创建全国文明城市打下坚实的基础。

朱家场镇多措并举推进村“两委”换届选举

本报讯(陈华奇)为确保平稳有序推进村“两委”换届选举工作,真正将“一好四强”型能人选进班子,今年以来,朱家场镇采取“一看二查三查四访五问”的工作举措,对全镇18个村后备人选进行“把脉问诊”。

以“看”为要,严把质量关。建立创业致富能手、外出务工经商能人、优秀退伍军人、大学毕业生4本后备人选信息台账,严格审核换届选举后备人选年龄、学历、政治背景。加大传帮带培训,提升“三力”,严格落实“2+1”结对帮带机制,每月定期对村“两委”换届后备人选进行面对面谈心谈话,确保后备人选信息台账与实际相符,充分了解后备人选言行举止、思想动态、政治觉悟、担当精神等方面的

情况。

以“查”为促,严把进度关。镇党建办、镇纪委组成联合督导组,对各村后备人选培养帮带、谈心谈话、“三会一课”学习、公益事业、志愿服务等工作开展情况进行督导检查,建立负面清单,提出整改要求,明确整改措施,规定整改时限。

以“宣”为教,严把氛围关。确保换届各环节有效衔接,形成正面引导的强大声势和良好氛围,充分利用三会一课、村民代表大会、院坝会、宣传栏、“微朱家场”公众号、微信群等线上线下方式,广泛宣传换届工作“十严禁”、相关法律法规、政策程序、选人标准等内容做到家喻户晓、人人皆知。

以“访”为本,严把作风关。抽

调人员组成调研组,采取座谈会、发放征求意见表、随机入户走访等形式,重点了解群众对后备人选在满意度、作风表现、廉洁自律、为民服务、带头致富效应等方面的评价,并征求群众意见建议。

以“问”为重,严把能力关。围绕村集体经济、为民服务、党建引领、防贫预警监测、乡村振兴等内容设计谈话提纲,了解后备人选工作思路是否清晰、措施办法是否有效等。同时,为更加全面、客观、公正地掌握全镇18个村“两委”干部工作实绩、履职情况,对辖区村“两委”及成员进行任期考核,将自身产业发展好、工作能力突出、群众中威信高的现任村干部作为重点继续留任对象。

新闻快讯

本报讯(欧诗意)近日,平溪街道召开党史学习教育“伟大的觉醒、伟大的革命——深入学习改革开放史”专题宣讲会。

本报讯(李光复 罗欣怡)6月4日,县人民法院到街心花园广场开展“6·5”世界环境日普法宣传活动。

本报讯(县应急管理局宣)6月4日,铜仁应急管理局第二党支部、县应急管理局党支部联合铜仁西南水泥有限公司党支部开展党史学习教育专题宣讲,将党的声音带进企业一线。

本报讯(张家明)6月4日,县供销社党支部开展了全体党员干部以集中观看大型抗战史诗故事片《百团大战》为主题的党日活动。

本报讯(李光复)6月5日,县人民法院机关党支部联合工会组织开展以“户外扩展 劳逸结合 增进干警凝聚力”为主题的党日户外拓展活动暨工会拓展活动,推动法院文化建设发展。

本报讯(吴桐)6月7日,县扶贫办组织志愿者开展包保责任区域环境卫生清洁整治活动。

本报讯(伍艳)6月7日,我县举办了“红色传承 和谐在家”——“正家风·促和谐”家庭教育讲座。

本报讯(李飞)6月8日,平溪街道禁毒办组织村干部、禁毒专干共10人在舞阳村开展禁毒宣传进村寨活动。

郭家湾村:乡村振兴展新颜

杨江平 记者 罗双 蓝文政 孙



近年来,亚鱼乡郭家湾村全面推进乡村振兴,狠抓基础设施建设和人居环境整治,发展特色产业盘活乡村资源,开展多彩文体活动丰富居民闲暇生活,有力推动美丽乡村建设,稳步实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

走进郭家湾村,干净的通村路、串组

路、连户路平平整整,路旁错落有致的精致民房和精心打理过的草木相映成画,乡村面貌焕然一新。

村民吴桂珍说:“村里发生了很多变化,路通了,家家户户更卫生了,生活水平也提高了。”

在“最美庭院”等乡风文明活动的推动下,广大乡村群众自觉接受了新一轮的卫生习惯洗礼,家家户户把房前屋后打扫得干干净净,也在家里种起了各式各样的花草植物。从点到面的变化,汇聚为更美的村庄环境。

74岁的杨胜海,早已退休在家,家里孩子外出打工,自己一人住在新建的房子

里,爱上了摆弄花草。“党的政策好,生活条件也好,每个人都高兴。弄点这些花草,看着环境好看一点,美观一点,走到哪心情都舒畅一点。”

曾经的撂荒地、闲置地、荒山坡,现在被绿色稻苗、精品水果等高效农业全覆盖。近段时间正是播种的季节,在郭家湾村层层叠叠的梯田里,插秧的人多了起来,有的正播撒着下秧前所需要的肥料,有的正弯下腰熟练地插着秧苗。

村民周来娣说:“现在米好卖了,不像以前摆着很久,问来问去才卖掉。现在不一样了,人家公司直接开着车子来收。国家还给我们补贴,现在就好多了。”

周来娣口中的米就是远近闻名的郭家湾“贡米”,作为村里的主导产业,在实现自身发展的同时,还带动其他产业发展,实现村民共同增收。如今,曾经的偏远乡村已变成产业兴、百姓富的美丽乡村。

亚鱼乡党委委员、副乡长罗杨说:“郭

家湾村的贡米稻田有1300多亩,我们通过‘公司+大户+合作社’运营模式,来带动全村400多人增收致富。合作社带头来解决肥料、化肥以及我们周边劳动力就业,公司每年会保底价来回收我们的稻谷,群众种出来之后,不愁销路。”

在狠抓农业发展,让群众钱袋子鼓起来的同时,郭家湾村还积极丰富群众精神生活。在端午佳节来临之际,开展端午节包粽子、歌舞演出等系列活动丰富村民文化生活,让邻里乡亲更和睦、更团结。

“非常感谢这些文艺队,我过得很快,相信我们也会过一个愉快的端午。”在包粽子比赛上,村民吴水兰说。

罗杨介绍:“下一步,我们将继续围绕‘贡米+精品水果’这个思路,在产销结合、精品水果管护、高标准示范上下功夫,持续推进乡村振兴,进一步提高群众的生活水平、满意度和幸福度。”